

低洼地段积水, 老人公寓存隐患。这群退役军人闻“汛”而动——

奔跑着、牵挂着、疏通着、关爱着……

连日来,漳州普降暴雨,导致城区低洼地段积水,给市民生活带来不便。而在芗城区,有这样一支由退役军人组成的队伍,几天来冒着大雨,到辖区内积水严重的区域走访查看,并集结力量加紧疏通。

“上坂社区老人公寓积水严重,出行极不方便,也存在安全隐患。”6月10日下午,芗城区芝山街道退役军人服务站得到求助消息后,快速部署、合力攻坚,联合辖区康山、渡头、上坂社区退役军人服务站及四名退役军人志愿者上门服务,为老人公寓排忧解难。

当天,老人公寓一楼积水面积达2厘米,居民无法正常生活,公寓内部分区域水位已没过床脚2厘米了,活动区也因积水无法使用。听闻此情况,退役军人傅海防、陈宗文、陈剑文、柯志萍主动加入到排水工作中。90斤重的水带,陈宗文扛起就往积水深处走去,柯志萍与陈剑文、傅海防连接水带,渡头社区退役军人服务站站长陈强调试抽水机……

然而,2小时过去了,水位下降还不到1毫米。见状,傅海防、陈宗文与柯志萍直接伸手到水里清理混杂着化粪池水的垃圾袋、树叶,以防卷进抽水机里导致抽水机堵塞。随

后,工作人员又调来了大功率抽水机。一直排到晚上7时,水位才明显下降了近1厘米。水位下降了,大家悬着的心也落下来。陈剑文一边安抚着老人安心过夜,一边又投入到排水工作中去。顾不上晚饭,退役军人连续奋战,轮流值守查看排水情况,一直忙到晚上10点半左右才基本排完水。

而6月11—12日的连续暴雨,又让好不容易排出的雨水再次没过路面。陈强看在眼里,急在心上,他再次调度两台大功率抽水机,加大抽水的力度。4名退役军人也主动留下来值守。一群人再次投入到紧张的排水工作中去。雨中,他们弯着腰在混着泥土浑浊的水中连接脱落的水带、清理垃圾。忙碌间,陈宗文的手机掉水里了。等到发现时,手机由于在水中泡太久已无法使用。“没关系,只要老人安全,手机损坏还可以再买。”说话间,陈宗文又忙起来了。

目前,雨还在下着,老人公寓经过4台大功率抽水机及退役军人70小时的努力,水位基本下降,老人出行方便了,脸上露出久违的笑容。这群退役军人志愿者仍在自己的“阵地”上轮流值守,防止水位过高,为老人们早日恢复正常生活而坚守着。

◎本报记者 王琳雅
通讯员 戴伟国 林惠贞 蒋晓惠 文/图



退役军人弯着腰在浑浊的水中接水带、清垃圾



章铭辰回漳后接受首次复查

除门静脉狭窄外整体情况良好

本报讯(记者 李润 文/供图)6月14日早上7点半,11个月大的章铭辰在漳州市福利院四位工作人员的陪伴下,来到第909医院进行体检。这是他于5月21日从上海抵漳后,按照我市疫情防控要求解除隔离后进行的第一次复查。

“早上用了一个多小时,小铭辰做了抽血、彩超等项目。”市福利院工作人员筱惠说,她们提前一天找医生开单、挂号,并做好沟通等相应工作,第909医院儿科和彩超科的医护人员也非常给力,提早到达医院全程陪同,开辟绿色通道保障小铭辰检查过程平稳顺利。

“根据检查报告单显示,小铭辰总体恢复良好,大部分指标均在正常范围内。”第909医院儿科主任林茂增说,但目前检查报告还显示,章铭辰门静脉吻合口处狭窄、流速加快,移植肝门脉后方囊性包块。这种情况需进一步待查。



小铭辰正在做检查

市福利院工作人员第一时间将检查结果反馈上海仁济医院随访医护人员,即刻得到回复。“门静脉狭

窄是一种一过性的表现,跟手术的时候用缝线吻合有关。目前暂没有其他症状可以继续观察,有些患儿

随着时间推移狭窄部位可以自行缓解,如果持续不缓解再进一步检查,制定相应治疗方案。”章铭辰肝移植手术的主刀医生、上海仁济医院教授周轶通过连线表示,肝门部的包块可能是包裹性积液,如果范围比较小,一般不需要特殊处理,对肝移植的术后没有明显的影响,即定期复查肝脏彩超。周轶建议,一个月后在当地做下一次复查,及时反馈检查结果;两个月后可以根据综合情况考虑是否进一步全面的术后复查。

孩子回漳后的精神面貌和身体状况总体良好。“小铭辰很爱笑,逗他就乐。”市福利院院长谢俊波表示,小铭辰现在的睡眠、饮食、排泄等方面和正常同龄孩子相比基本一致,他的饮食愈来愈多样化,米饭、面包、馒头、水果等都爱吃。“后续市福利院会密切关注他的身体状况,遵医嘱按时复查。”谢俊波说。

开展示范庭审观摩 助力优化营商环境

本报讯(蓝雅贞)6月14日,华安法院组织对一起不当得利纠纷案件开展庭审观摩活动,邀请人大代表、政协委员、县纪委监委、检察院等部门参与旁听,中院领导、业务专家作为庭审审查组成员参加评查。该案为线下公开开庭审理的案件,由民庭庭长担任审判长,与业务骨干、青年法官组成合议庭。

随着庄严的法槌声在第三审判庭敲响,庭审正式开始。合议庭庭前准备充分,做好庭审活动的各个环节,充分保障诉辩双方的诉讼权利;庭审过程中,审判员准确归纳案件的争议焦点和调查重点,庭审思路清晰、节奏紧凑。之后,合议庭根据全案证据,结合诉辩意见进行评议后择期宣判。

“通过庭审观摩活动,我们真正行使了宪法赋予的监督权,不仅进一步提升法律素养,也便于

今后更专业地履行监督职能,切实促进司法公平公正。”代表、委员们旁听庭审过程后,对本次庭审观摩活动给予肯定。

庭审结束后,参加观摩活动的代表们与合议庭法官进行了座谈。座谈会上,旁听人员纷纷表示此次庭审是一堂具有积极社会意义的以案普法生动的法治课,深化营商环境司法实践,努力为企业解纷清障,为群众排忧解难,达到了提升司法公信力的法治思维入脑入心的宣传效果。同时,针对如何进一步提升庭审驾驭能力及推进规范庭审建设,中院业务专家提出了宝贵的意见和建议。

华安法院将继续开展示范庭审观摩活动,努力将“一案一精品”示范庭审活动的效能发挥到最大,在全院营造比拼专业的良好氛围,着力打造审判业务高地和人才聚集高地。

未按计价器收费 出租司机被罚款

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 郑晓宏 陈键君)近日,市交通运输综合执法支队芗城大队通过群众投诉举报,查处一起闽E22xxx出租车驾驶员未按规定使用经检定合格的里程计价器案,依法予以罚款500元的行政处罚。

6月8日,市交通运输综合执法支队芗城大队接到一则关于出租车乱收费的投诉。市民称其从芗城中学搭乘闽E22xxx出租车到佰翔大酒店。两公里多的距离却被收取费用15元。芗城大队负责人叶志强判断该投诉涉事司机可能涉嫌“未按规定使用经检定合格的里程计价器”,启动立案调查并将投诉件交由相关执法人员进一步核实。

随后,执法人员通过电话向投诉人了解事件经过与诉求,收

集初步证据。然而,执法人员与该驾驶员取得联系后,该驾驶员却矢口否认。执法人员从证据方面找突破口,通过出租车公司调取的GPS行程与乘客提供的支付记录形成证据链。在证据面前,驾驶员承认了违法事实并表示愿意接受处罚。芗城大队根据《福建省道路运输条例》第七十三条第九项:未按规定使用经检定合格的里程计价器,处500元的罚款。

处罚不是目的,教育才是根本。芗城大队通过约谈涉案当事人及其管理企业,倾听企业和驾驶员运营存在的困难,纾解疫情背景下的焦虑,告诫驾驶员只有养成文明驾驶习惯,合法合规经营,树立良好的行业印象,才能从根本上提升行业竞争力。

出售银行卡后, 她将脏款据为己有……

本报讯(记者 李立平 通讯员 黄从余 蔡宝莹)一女子将自己的银行卡出售给他人,事后在该卡有交易时将卡挂失并将卡上余额转到自己的新卡,从中获利一万余元。近日,经长泰区人民检察院提起公诉,法院依法以盗窃罪判处其拘役四个月,缓刑八个月,罚金人民币五千元。

2018年12月,长泰女子王某将自己的农业银行卡一套(包括身份证复印件、U盾、手机卡、密码)出售给他人。同年12月19日该银行卡有款项多次转入转出,得知银行卡有资金流入的王某于同日就到银行挂失该卡,并将卡内10043.19元全部转入自己新办理的银行卡,次日用于个人消费。

2021年2月23日,由于银行卡收买人被抓而案发的王某经公安机关电话通知后主动到案接受调查,并如实供述上述事实。现已向公安机关主动退缴人民币一万余元。

检察官提醒:买卖银行卡、信用卡等属于违法犯罪行为,广大人民群众要注意保护好个人信息,增强法律意识,切勿贪小便宜酿大错。出售银行卡可能会为电信诈骗、洗钱、逃税、行贿受贿等犯罪活动提供滋生土壤,协助不法分子转移资金,严重危害人民群众财产安全和合法权益,损害社会诚信。此外,出售银行卡可能会导致个人信息泄露,并被不法分子用于从事违法犯罪活动,给自己带来巨大的信用风险、法律风险。

大客车高速抛锚 47名乘客滞留 交警紧急救援

本报讯(记者 李润 通讯员 侯世伟 林晰 文/图)6月14日上午,一辆大客车在沈海高速龙海白水路段发生故障抛锚,导致车上47名乘客滞留高速公路,漳州高速交警一大队东园中队民警迅速出警处置,将滞留乘客快速安全转移,及时消除安全隐患。

当天上午9时20分,民警在接到大客车司机的求助电话后赶往现场。大客车停靠在应急车道内,车辆开启双闪灯,后方规范设置了三角警示标志,乘客已撤离到护栏外,且乘客多为老年人。经询问司机得知,该大客车载着47名60多岁的乘客,从厦门欲前往广东潮汕

地区游玩,但行至此处,大客车突发故障,导致抛锚。老人们原本都怀着轻松的心情出游,突然遇到此事,又下着小雨,一部分老人情绪比较紧张。

民警让大客车司机赶紧联系就近的转运车辆对乘客进行转运。在等待的过程中,为了防止老人们情绪激动,民警对他们进行安抚,并向他们宣传“车靠边、快警示、人撤离、即报警”十二字警句。因为下着小雨,一部分老人没有携带雨具,民警让他们先到警车上避雨。约20分钟后,转运车辆到达,47名滞留乘客全部安全转移。



高速交警帮助转移滞留乘客

“鸟夫妻”阳台“安家” 孵出3个宝宝



本报讯(郑乐和 文/图)6月14日,笔者到家住芗城区惠民花园的堂姐家中做客,收获一份意外惊喜。原来,鸟儿在堂姐家阳台的一棵盆栽树上筑巢下蛋,并孵出了三只小鸟(如图)。为不惊动小鸟,笔者小心翼翼爬上凳子观察。

据堂姐介绍,她和姐夫忙于工作,白天很少呆在家里,鸟儿可能于5月底在那棵七里香上筑了巢,并产下三颗鸟蛋。堂姐有空就静静观察,期待鸟儿出生。果然,前几天,发现七里香经常有动静,鸟爸鸟妈不停“忙碌”着,时不时传来吱吱声,原来是忙着给刚出生的小鸟喂食。连日来,市区阴雨不断,堂姐说鸟巢筑在阳台,刚好可以遮风挡雨,希望鸟儿健康成长,早日展翅高飞。

蟒蛇闯鸭舍 欲吞食家禽 民警抓捕放生

本报讯(林素真 徐雅丽 曾惜瑛)“谢谢你们及时出警,帮我们驱赶了这条大蟒蛇。”近日,看到自家鸭舍的蟒蛇被制服,漳浦县赤湖镇的许先生松了一口气。

日前,漳浦县公安局赤湖派出所接到辖区村民报警称,在家中鸭舍里发现一条大蟒蛇正准备吞食家禽,不敢贸然捕抓,请求出警处置。民警赶到现场,疏散围观群众,避免惊扰蟒蛇。经查看,该条蟒蛇长3米多,重达

40余斤。民警联系专业捕蛇人员,现场商议抓捕对策,在确保不伤及蟒蛇的情况下,专业人员借助铁叉等工具,快、准、狠夹住蛇头,迅速将蛇装入事先准备好的编织袋,并将其带到安全地带进行放生。

警方提醒:夏季来临,蛇类活动频繁。若遇“蛇出没”,请勿惊慌,保持冷静撤离至安全区域,并及时求助专业人士或报警,切勿盲目驱赶、擅自捕蛇,以免发生危险。

疫苗接种台 搬进农户家

6月13日,龙海区程溪镇卫生院工作人员在塔洋村为85岁老人欧阳小祥体检,准备接种新冠疫苗。为方便行动不便及高龄等未接种疫苗的特殊人群进行疫苗接种,让疫苗“多跑路”,群众“少跑腿”,真正打通疫苗接种的“最后一公里”。 陈建和 摄影报道



遗失声明

▲漳州市残疾人艺术团不慎遗失民办非企业单位登记证书副本(法定代表人:朱丽娟),发证机关:漳州市民政局,发证日期:2016年3月17日,统一社会信用代码:52350600MJC360154P,声明作废。
▲漳州市陈氏兄弟运输有限公司不慎遗失中华人民共和国道路运输经营许可证正本,证号:闽交运管许可漳字350603201200号,证件有效期至2024年07月13日,声明作废。

▲平和县曾荣生、游碧真夫妇不慎遗失第二孩儿(曾耀仪)出生医学证明,证号:T350557762,声明作废。
▲父亲郑荣成、母亲蔡晓津不慎遗失第二孩儿郑沛欣的出生医学证明,出生证编号:Q350352904,现声明作废。
▲王勋燕不慎遗失中华人民共和国专业技术人员职业资格证书壹本(专业名称:卫生),资格级别:初级(士),类别:护理学,管理号:闽WS146-30894,声明作废。

▲漳州市龙文区君想酒店不慎遗失漳州市龙文区市场监督管理局2019年12月10日核发的营业执照正本,统一社会信用代码:92350603MA33F7WC8U,现声明该营业执照正本作废。
▲韩睿不慎遗失漳州职业技术学院建筑工程学院2020级给排水工程技术专业(1)班学生证,证号:2002008108号,声明作废。

▲罗小艳(身份证号码:500233198608124224)不慎遗失漳州正兴医院开具的福建省医疗住院收费票据(住院号:1156266,金额:7540.53元),票据号码:04529751,现声明作废。
▲黄昊不慎于2022年6月5日遗失第二代居民身份证(有效期限:2019年01月25日—2024年01月25日),证号:360730200505231117,声明作废。

声明

原址在漳州市芗城区华侨新村46号之一房屋,现拆迁安置于芗城区瑞景花园4幢101室,今张美玲申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系如有异议,请即自登报之日起个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证书。
声明人:张美玲
2022年6月15日